

2022年8月6日安徽省考面试题

(网友回忆版)

第1题:

央视公益广告里有这样一些人：刻苦训练的运动员，乡村支教的女教师，挥洒汗水的建筑工人，辛勤工作的外卖小哥，他们每个人都是不同分母上的“1”，但是中国却正是因为每个“1”的奋斗而伟大。请结合自身实际，谈谈你的看法。

第2题:

户外露营最近很流行，可以让我们亲近自然、放松身心，但是现在就出现了乱丢垃圾、踩踏草坪、损坏树木等问题，你会采取哪些措施防止这些问题发生？

第3题:

你是小李，工作繁琐复杂，很少出亮点，而另一个同事负责重要工作，成绩瞩目，因此小李很消沉，你作为小李要怎么办？

第4题:

单位要做一个“二十大，非凡这十年”的主题座谈会，请你以“这十年我所见到的”为题，做一个现场发言。

第 1 题参考答案:

新中国成立 70 周年之际，我在电视上看到过这个公益广告，看完之后，泪水已经悄悄地爬上了我的脸庞。这些平凡的“1”让我感动，他们的故事也给了我深深的启示。

第一，平凡铸就伟大。运动员、外卖员、建筑工人很平凡，他们只是十四亿分之一，然而，他们也是不平凡的。习总书记曾经说过，许许多多无怨无悔、倾情奉献的无名英雄，他们以普通人的平凡书写了不平凡的人生。这些运动员、外卖员、教师等群体就是平凡铸就伟大的典型例证。正是因为他们平凡的岗位上默默耕耘和奉献，各个行业才能蓬勃发展，国家才能不断进步。作为一名新时代的年轻人，我已经认识到了平凡与伟大的辩证关系，所以我会端正自我认知，绝不会因为自己做的事情非常琐碎而感到憋屈和压抑，而是会踏实成为一颗螺丝钉，努力做好每一件事，默默地为民族复兴出自己的一份力。

第二，奋斗实现价值。在这个公益广告里，运动员在努力训练，建筑工人在挥洒汗水，外卖小哥风里来、雨里去，只为按时送餐，这就是奋斗的姿态。习总书记说过，幸福都是奋斗出来的。这些在自己岗位上努力奋斗的人们，他们通过自己的努力实现了自身的价值，运动的成绩有了突破，建筑工人起的房子成了高楼大厦，外卖小哥获得了顾客认可，这就说明，奋斗能够让每个人实现自身的价值。我是一名农村出来的孩子，我深知奋斗改变命运的道理，所以我会不断学习专业领域内的最新知识，不断参与实践活动，提升自己的能力，让自己更加优秀。

第三，树立职业目标。运动员、外卖员、教师、建筑从业者都是一份职业，他们根据自身实际情况，选择了适合自己的职业，这也启发了我，要树立个人的职业目标。俗话说，三百六十行，行行出状元。体育领域有获得世界冠军的运动员，教育领域有德高望重、桃李满天下的教师，建筑领域有不断钻研技艺的工匠人，他们的存在就是我的职业目标。作为一个有理想、有抱负的年轻人，我认识到自己的目标就是成为一名人民公仆，所以我会进入单位之后，按照单位要求，主动走访群众，了解他们的实际困难，为他们解决急难愁盼的问题，努力成为一名优秀的人民公仆。

第 2 题参考答案:

近年来,由于疫情影响长途旅行的假期休闲方式受阻,而在近郊露营却越来越火爆。但在其火爆的背后,也存在着露营垃圾遍地、污染了河流、造成了火灾隐患等各种问题,影响了露营经济的发展。因此,为了减少露营中的问题,我会采取如下措施:

首先,要做好顶层设计,出台制度规定。各地政府部门可以充分调研目前露营中出现的环境、安全等问题,结合群众意见以及专家讨论,共同制定露营管理制度,明确露营行为规范。要规定露营者在露营中应当遵守的环境、安全等规定,破坏环境以及造成安全风险的应当承担何种责任。同时,也要明确商业露营区的责任和义务,要求营区经营者要对经营范围内的环保和安全问题负责。

其次,要加强监督处罚,提高违规成本。环保、卫生、安监等政府部门可以在露营频繁的节假日通过巡逻、抽查等方式对公园、主要露营区等露营聚集地进行检查,还可以开设举报平台,鼓励居民进行“随手拍”对不良露营行为进行举报。对于发现存在乱丢垃圾、破坏草坪树木等不良行为的个人和营区进行处罚,对个人可以视情节轻重进行批评教育以及纳入失信黑名单;对于营区可以采取罚款、停业整顿、取消营业资格等手段,杜绝露营不良行为。

再次,要进行宣传教育,规范市民露营行为。相关政府部门可以对露营管理制度以及露营造成的环境污染、危及安全等负面案例拍摄成露营行为指引的宣传片,在政府官方短视频平台、电视台以及当地主流媒体进行宣传,引导市民遵守露营行为规范。同时,还可以在本地各主要露营区、公园或露营较多的地点张贴“爱护环境人人有责”、“禁止踩踏草坪”等横幅、标语,提醒市民规范自身行为。

最后,要完善设施建设,做好正面指引。引导各主要露营区建立分类垃圾桶、公共厕所等基础设施,提供安全用火区域,在规划露营地时尽量远离珍贵树木区域。还可以通过设置露营地押金、签署环境保护承诺书等方式,在确保露营市民清理干净垃圾、不损害环境的情况下才予以归还押金。城市建设部门也要在一些公共露营地建立更多公共垃圾桶等设施,通过设置草坪围挡、露营点指示牌,引导市民不要在不适宜露营的草坪等处进行露营。

第3题参考答案:

面对自身工作成绩不理想,和同事之间有差距的情况,我会认真思考,找到不足,努力追赶,让自己得到快速进步。

第一,端正认识,调整心态。对于和同事的差距,一方面我要为同事感到高兴,同事工作出彩,说明他能够认真研究工作,有好的工作方法,这也有利于单位工作的整体推进。另一方面我也要正确对待自己的工作,重要工作和繁琐复杂的工作都很重要,而我的工作繁琐也更能够锻炼自己的能力,并且我也要认识到做工作不是为了出亮点让领导看见,而是让自己切实从工作中收获成长。

第二,沟通同事,学习经验。其一我会虚心和同事请教,找个合适的时间,比如午休或者下班后,真诚地向同事表达自己想要向他学习的想法,希望他能够在工作中多多指点我,将一些好的方法和思路传授给我,我在遇到问题和困难的时候可能也会麻烦他,希望他能够帮助我。其二我也会在日常工作生活中多留心观察同事的工作技巧,看他处理复杂工作的方法,学习他对工作统筹协调的能力,并将学习到的方法运用到自己的工作中,转化为自己的工作措施。

第三,统筹工作,挖掘亮点。对于自己手头的复杂繁琐工作,我会认真阅读上级文件,向领导询问工作要求,制定工作计划表,将任务按照轻重缓急进行排序,确保任务能够有条理地推进。同时我会到网络上学习先进地区的工作经验,查看类似工作的先进方法,对我现有任务进行认真谋划,挖掘工作亮点,突出自己的创新进步,让工作能够有所突破。

第四,坚持学习,不断提升。在今后的工作中,我会注重提高自己学习的本领,在工作中多请教同事、对向榜样看齐,在生活中,多报名参与一些网络培训课程,提高自己沟通协调、统筹组织、互联网技术等方面的能力,让自己不断进步,成长为工作上的“多面手”。

第 4 题参考答案:

大家好，今天很荣幸能在本次座谈会上和大家分享我的感想，作为一个年轻人，十八大到二十大这蓬勃发展的十年，也是我从刚参加工作的小白成长为一个业务能手的十年，因此我感慨良多，下面我浅显地谈谈对于这十年我的所见所闻，和大家共同讨论。

首先我感受最震撼的是群众生活发生翻天覆地的变化。十年前我还是刚参加工作的新人，作为一个选调生，我进入乡村印象最深的就是那家父亲瘫痪、母亲精神失常、孩子辍学在家的五保户，虽然当地对他们每个月都有发放补助和救济款，但看不见未来的无助和绝望还是笼罩在整个家庭中。十年里我一直在关注这个家庭，看到了精准扶贫政策以来，大病救助帮助男主人能够坐到轮椅中半自理生活，教育扶贫帮助孩子顺利考上了本科大学，发展村集体经济的分红也让这个家庭不愁吃穿，现在每次去这个家里，就能明显看到快乐洋溢在每个人脸上。

其次我感受最直接的是网络技术的普及推广。十年前虽然有电子化办公，但只局限于下发短信通知、微信布置工作等简单的方面。但随着信息技术的普及，数字型政府建设日趋完善，如今我们享受“智慧城市”天眼系统无处不在的安全感，网络综合治理一体联动的便捷性；动动手指就能在线审批的政务服务系统，切实让我们感受了“最多跑一次”到“一次也不跑”的改革步伐。如今在抗疫背景下，健康码、行程卡用云数据将防范做到精准到位，ar、vr、智能机器人也在不断深入我们的工作生活。

再次我感受最深刻的是文化自信的不断增强。十年前年轻人更多哼唱的日韩歌曲、穿着打扮向国外学习，过得很多都是外国的“洋节”，年轻人将出国留学当做炫耀的资本。但现在我们看见博物馆打卡成为年轻人是休闲娱乐的潮流所在，《只此青绿》走上了春晚舞台向全国乃至全世界展现中华民族传统水墨画之美，孔子学院已遍布世界，这些都让我感受到作为一名中国人的自豪和骄傲。

这十年我看到、感受到远不止这些，航母下海、导弹升空、粤港澳大湾区的建设、2022年北京冬奥会的成功举办无一不展现我们国家的巨大变化，作为年轻人我们也惟有不断进步，才能跟上国家、民族的进步，勇立潮头用自己的微薄之力助力国家发展。